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Tokió: Ma kezdődik a konferencia

Afganisztán
f i i  #  #  / I  /újjáépítésé

FOTÓ: MTI/AP/SAVA RADOVANOVIC
EGY VAGYONT ÉRNEK: A Boszniában a körözési lista élén álló Radovan Karadzic 
boszniai szerb vezető (jobboldalt) és a boszniai szerb hadsereg parancsnoka, Ratko 
Mladic tábornok körözési plakátja Szarajevóban. Az amerikai külügyminisztérium által 
kiadott felhívás 5 millió amerikai dollárt ígér annak, aki a két háborús bűnös 
letartóztatásához vezető információt ad ki. Karadzicot és Mladicot a boszniai háborúban 
játszott szerepükért akarja felelősségre vonni a háborús bűnöket vizsgáló Hágai 
Nemzetközi Törvényszék.

Iraki üzenet

Külföld
A ggódnak  a foglyokért
Brit parlamenti képviselők és 

egy magas rangú kanadai kor­
mányilletékes arra sürgették az 
Egyesült Államokat, hogy ismerje 
el hadifoglyokként a kubai Guan- 
tánamón lévő amerikai haditen­
gerészeti támaszpontra szállított 
al-Kaida tagokat és tálibokat. A 
hadifoglyoknak a genfi egyez­
mény humánus bánásmódot és 
nemzetközi jogvédelmet biztosít. 
Washington viszont inkább tör­
vényen kívüli harcosokként, illet­
ve letartóztatottakként nevezi a 
rabokat, akik közön a feltételezé­
sek szerint az afgánok mellen brit, 
szaúd-arábiai, jemeni és ausználiai 
állampolgárok is vannak.

Rádiót rom boltak
Levélben tiltakozott az izraeli 

kormánynál a Riporterek Hatá­
rok Nélkül nevű, a sajtószabadság 
fölött őrködni igyekvő nemzetkö­
zi szervezet a Palesztina Hangja 
rádió rámalláhi főépületének 
szombati lerombolása miatt. Ben­
jám in Ben Eliezer védelmi minisz­
ternek címzett levelében a szerve­
zet teljesen elfogadhatadannak 
minősítene az izraeli hadsereg ak­
cióját, amely emberi sérülést nem 
okozott. A levél szerint a rombo­
lásra a műsorok tartalma semmi­
képpen nem jogosíthat fel. A szer­
vezet az ENSZ emberi jogi bizott­
ságában is szóvá szándékozik ten­
ni azt, hogy Izrael rendre súlyosan 
megsérti a sajtó szabadságát.

L ezuhant egy  helikopter
Két amerikai tengerészgyalo­

gos meghalt, öt pedig megsebe­
sült tegnap Afganisztánban, ami­
kor helikopterük -  egyelőre tisz­
tázatlan okból -  lezuhant. A 
CH -53E Super Stallion típusú 
helikopter a Kabul közelében 
fekvő bagrami légitámaszpontról 
szállt fel, és Bagramtól 60 kilo­
méterrel délre, a hegyek között, 
2100-2700 méteres magasság­
ban zuhant le. A mentők le tud­
tak szállni a lezuhant gép közelé­
ben: a sebesültek közül kettőnek 
életveszélyes az állapota.

Kulcskérdésnek tekintik Afga­
nisztán újjáépítésének sikerét az 
annak finanszírozása érdekében 
ma rendezendő tokiói felajánlási 
konferencia résztvevői ahhoz, 
hogy az ázsiai országban többé ne 
találjanak otthonra a terrorszer­
vezetek -  derül ki az előzetes nyi­
latkozatokból.

A találkozón több mint 60 ál­
lam, illetve nemzetközi szervezet 
vesz részt, többen közülük -  mint 
például az ideiglenes kormányfő, 
Hamid Karzai által képviselt Af­
ganisztán vagy a házigazda Japán 
— csúcsszinten. A Reuters jelenté­
se szerint a résztvevők úgy ítélik 
meg, az újjáépítés sikere lenne a 
garancia arra, hogy az al-Kaidá- 
hoz hasonló terrorszervezetek tá­
vol maradjanak Afganisztántól. 
Ha űrt hagynak az országban, az 
terrorizmust és kábítószer-keres­
kedelmet jelent -  magyarázta a 
brit hírügynökségnek az amerikai 
külügyminisztert kísérő egyik 
kormányilletékes.

Azt is bizonyosnak tekintik 
ugyanakkor, hogy a felajánlási 
konferencia — amelytől többmilli­
árdos nagyságrendű anyagi támo­
gatás kilátásba helyezését várják -  
csak a kezdeti lépésekhez szüksé­
ges összeget teremti majd elő, az 
újjáépítés tartós anyagi segítséget 
igényel majd. Vita van a résztve­
vők közön a kiadások időzítésé­
ben, illetve a rendelkezésre álló 
összeg elköltésének ellenőrzését il­
letően. Az egykori ENSZ-főbiztos

Ogata Szadako szerint arra van 
szükség, hogy a résztvevők hosszú 
távra vállaljanak finanszírozási kö­
telezettséget, illetve próbáljanak 
meg egyetértésre jutni a pénz fel- 
használását Afganisztánban ellen­
őrző testület felállításában is. 
Ogata azt reméli, hogy a nemzet­
közi becslések szerint az első újjá­
építési fázishoz szükséges ötmilli- 
árd dollár nagy része már Tokió­
ban összegyűlik.

Colin Powell amerikai külügy­
miniszter már szombat este 
megérkezett Tokióba, miután a 
konferencia margóján kétoldalú 
megbeszéléseket is lebonyolít. 
Az Egyesült Államok korábbi 
közlés szerint jelentős segítséget 
ajánl fel a találkozón, de a fő ter­
het nem szívesen vállalná, mivel 
viselte a katonai hadművelet 
költségeinek legnagyobb részét 
is. Rajta kívül várhatóan a házi­
gazdajapán, valamint a társszer­
vező Európai Unió és Sza- 
úd-Arábia tesz kiemelkedő mér­
tékű felajánlást.

Karzai afgán kormányfőnek ez 
az első hivatalos nemzetközi fellé­
pése vezetői minőségében. Fő cél­
ja, hogy biztosítékot nyerjen arra, 
a nemzetközi közösség a tálibok 
elűzése után nem fordít hátat ha­
zájának. Az újjáépítésnek az afgán 
vezetés szerint is a menekültek se­
gítésével, az aknák eltüntetésével, 
az iskolák felújításával, illetve az 
infrastruktúra korszerűsítésével 
kell kezdődnie, (mti)

Az Arab Liga határozottan el­
utasít bármiféle katonai fellé­
pést Irak ellen. Minden arab or­
szág ellenszegülne egy Irak elle­
ni támadásnak, függetlenül at­
tól, milyen ürüggyel indítanák 
azt — mondta Am r Musza, a 
szervezet főtitkára, miután 
szombaton Bagdadban megbe­
szélést folytatott Szaddám Hú­
széin iraki elnökkel.

Hozzátette: Szaddám Húszéin 
megkérte, hogy tolmácsolja az 
iraki vezetés álláspontját a mosta­
ni helyzetről és a várható fejlemé­
nyekről Kofi Annan ENSZ-főtit- 
kárnak és az arab vezetőknek. A 
kétórás megbeszélésről elégedet­
ten nyilatkozott, nagyon kedve­
zőnek nevezve az iraki államfővel 
tartott találkozót. A terítékre ke­
rült témákról elmondta, hogy a 
nemzetközi helyzetről és arab

problémákról volt szó, minde­
nekelőtt a Palesztinában uralko­
dó állapotokról, valamint a már­
cius végére kitűzött arab csúcsta­
lálkozóról, amelyet Bejrútban 
rendeznek. A Reuters jelentése 
szerint hozzáfűzte, hogy áttekin­
tették az Irak és Kuvait közötti 
nézeteltéréseket, és megvitatták, 
milyen formában foglalkozhatna 
a két öböl-háborús ellenség kö­
zött kialakult helyzettel a készülő 
arab csúcstalálkozó.

Nadzsi Szabri al-Haditi iraki 
külügyminiszter szerint Iraknak 
az ENSZ Biztonsági Tanácsá­
hoz fűződő kapcsolatai is szóba 
kerültek a találkozón.

Az iraki hírügynökség (INA) 
arról számolt be, hogy Szaddám 
Húszéin az arab világ egysége 
mellett tett hitet Muszával foly­
tatott megbeszélésén, (mti)

Szerbia: 
rossz víz

Szerbiában a lakosság 48 száza­
léka olyan ivóvizet iszik, amelyet 
csak nagyritkán vagy egyáltalán 
nem vizsgálnak a vízminőség el­
lenőrzéséért felelős intézmények.

A Vecernje Novosti című belg­
rádi lap összeállításából kiderül, 
hogy Szerbiában az ivóvízrend­
szer 40-50 százalékban évek óta 
sem mikrobiológiai, sem fizikai 
vagy vegyi szempontból nem fe­
lel meg az előírásoknak. Jelenleg 
is számos településen olyan ku­
takból használnak vizet, amelyek 
mérgező anyagot tartalmazó 
gödrök mellett vannak.

A Batut szerbiai egészségvédel­
mi intézet szerint a szerbiai ivó­
vízrendszerbe sokszor rendkívül 
veszélyes baktériumok kerülnek.

Magyarország újabb élelmiszer- és gyógyszerszállítmánnyal járul 
hozzá az afganisztáni újjáépítéshez, és ennek konkrét keretét ma je­
lenti be a tokiói nemzetközi donorkonferencián -  mondta a külügyi 
szóvivő vasárnap az MTI érdeklődésére.

Horváth Gábor utalt arra, hogy a magyar kormány már koráb­
ban 100 millió forint összegű humanitárius támogatást nyújtott az 
afgán népnek.

-  Azzal az elhatározással veszünk részt az újjáépítési konferencián, 
hogy az előmozdítsa a 22 éve zajló afgán válság végleges lezárását — 
hangsúlyozta a szóvivő.

Pellengéren a sajtó Ittkon Magabiztos kisgazdák
Pellengéren a sajtó címmel 

közöl rövid ismertetőt friss szá­
mában a Der Spiegel a magyar- 
országi kontrollcsoport tevé­
kenységéről.

Az Orbán Viktor fényképével 
illusztrált rövid írás szerint „men­
nél inkább közelednek az április 
7-re kitűzött parlamenti választá­
sok, annál kevésbé tétovázik az 
Orbán Viktor kormányfő körül 
tömörülő Fiatal Demokraták 
Szövetségének tábora a hatalom 
megőrzését szolgáló eszközök ki­
választásában. A kormányhoz 
közel álló Magyar Nemzet nem­
rég körözőlevélhez hasonlatos tá­
lalásban állított nyilvánosan pel­
lengérre tíz külföldi tudósítót:

Belehalt koponyasérüléseibe 
tegnap délelőtt a kiskunhalasi 
kórházban az a kisszállási férfi, 
akit szombaton éjfél előtt gázolt el 
egy ismeretlen az 53-as számú fő­
úton — tájékoztatta az M TI-t a

névvel, munkaadóval és olyan 
hányadossal, amely aprólékosan 
kimutatja a Magyarországot ne­
gatív, illetve pozitív értelemben 
említő írásaik arányát”.

A német hírmagazin, amely 
már csaknem egy évtizede nem 
tart fenn saját tudósítót Budapes­
ten, rámutatott: a Magyar Nem­
zetben megjelent írás, amelyet a 
névtelen, ám a Miniszterelnöki 
Hivatalhoz sorolt kontrollcso­
port készített, az ideiglenes csúcs­
pontját képezi a véleményformá­
lásért vívott küzdelemnek.

„Orbán miniszterelnök, aki a 
többség megszerzése érdekében 
újra meg újra rá van utalva a jobb­
oldali populista Csurka István

Bács-Kiskun Megyei Rendőr-fő­
kapitányság. A 63 éves férfit isme­
retlen típusú és rendszámú gép­
kocsi ütötte el Kiskunhalas és 
Tompa között, vezetőjét a rendőr­
ség továbbra is keresi.

pártjára, már novemberben be­
mutatott a parlamentben egy 
névsort a neki nem tetsző bírálók­
kal és azokkal a médiumokkal, 
amelyekben írásaik megjelentek. 
A hírbe hozottak között volt két 
neves író, Eörsi István és Haraszti 
Miklós is.

Időközben a közszolgálati rá­
dió és televízió kuratóriumainak 
csúcsszerve kizárólag a kormány 
párthíveiből áll. Még népszerű 
újságírók sem érezhetik bizton­
ságban magukat a munkahelyü­
kön: részletesebb indoklás nél­
kül a minap száműzték a mikro­
fontól a népszerű rádiós műsor­
vezetőt, Bolgár Györgyül’ — írta a 
Der Spiegel.

Elfogták
A tököli rabkórházban ápolják 

azt a körözött férfit, akit Szek- 
szárdon lőtt mellbe egy rendőr, 
amikor a férfi autójával át akart 
törni a rendőrség útzárján, amit 
egy benzinkútnál emeltek.

Á rvízvédelem : 
hosszú távú program ot!
Az MSZP szerint nem megfe­

lelő a jelenlegi követő jellegű árví­
zi védekezés, ehelyett hosszú távú 
komplex program kidolgozására 
van szükség, amely figyelembe ve­
szi az élet- és vagyonbiztonságot, a 
természetvédelem, a mezőgazda­
ság, az idegenforgalom érdekeit, 
továbbá a költségvetés szempont­
jait egyaránt.

Minderről Szekeres Imre, a 
költségvetési bizottság szocialista 
elnöke és Veres János országgyűlé­
si képviselő beszélt vasárnap saj­
tótájékoztatón a fővárosban.

Egészségügy vá lságban
Magyar Bálint SZD SZ-es par­

lamenti képviselő szerint a kor­
mány „elfocizza” az adófizetők 
pénzét, miközben az egészség­
ügy válsága soha nem látott mé­
reteket ölt. A politikus a tegnap 
tartott sajtótájékoztatóján utalt 
arra, hogy a Fidesz 1998-ban 
egészségügyi reformot és 400 
százalékos béremelést ígért az 
egészségügyi dolgozók részére, 
de ebből -  mint mondta -  sem­
mi sem valósult meg.

A Szerencsejáték Rt. tájékoztatása szerint a január 19-i kenószámok:
6 ,1 2 , 17, 22, 24, 37, 40, 43, 45, 48, 49, 50, 52, 53, 54, 62, 65, 73, 77, 78.

H a lá lo s  c s e r b e n h a g y á s

A Független Kisgazdapárt (FKGP) április 7-ig nem foglalkozik 
koalíciós partner keresésével. Béres Béla, a párt alelnöke úgy fogal­
mazott: „Vagyunk mi annyira nagy párt, s vagyunk akkora poli­
tikai erő, hogy a saját programunkkal, a saját választóinkkal, a sa­
ját szimpatizánsainkkal legyünk elfoglalva.” Véleménye szerint az 
általuk várt harmadik hely egyben a párt programjának erőteljes, 
„izmos” támogatását is jelenteni fogja.
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